

Posudek vedoucího diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Jana Klabanová**

Název závěrečné práce: **Analýza současných determinant, které způsobují a udržují aspekty sociálního vyloučení v regionu Jesenicko**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené diplomové práce „je zmapovat současné determinanty, které způsobují a udržují aspekty sociálního vyloučení na Jesenicku“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na závěrečné práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zmapovat současné determinanty, které způsobují a udržují aspekty sociálního vyloučení na Jesenicku. Zjistit, jaké jsou determinanty sociálního vyloučení na Jesenicku, jak se tyto determinanty ovlivňují navzájem, a která opatření byla učiněna a jak úspěšná byla v řešení sociálního vyloučení na Jesenicku.“ Tento cíl byl rozčleněn na tři výzkumné otázky, z nichž dále vyplynulo sedm tazatelských otázek pro sociální pracovníky a jejich klienty ze sociálně vyloučených lokalit. Tyto otázky byly následně položeny vybraným respondentům.

Celou transformaci cíle do výzkumných otázek a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je detailnější reflexe fenoménu sociálního vyloučení v regionu Jesenicko. Tato deskripce může být využita při plánování sociálních politik v této lokalitě.

Otázky k obhajobě:

V posledních letech se v diskursu sociální práce stále častěji objevují výzvy ke kritické sociální práci. Prezentované výsledky výzkumné sondy potřebnost této metody potvrzují. Které postupy a strategie kritické sociální práce by autorka práce vnímala jako vhodné při řešení problému sociálního vyloučení v regionu Jesenicko?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 10. 8. 2016

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.